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|ψ >= |φi(1) > |φj(2) > |φk(3) >, i, j, k = {1, 2, 3}

Aufgabe 4

a) . < i|H|j >, H =
∑
α,α′

tα,α′a†αaα′

ψj = a†j |0 >
< ψi| =< 0|ai
⇒< 0|aia†αaα′a†j |0 >=< 0|aia†α|0 > δα′j −< 0|aia†αa

†
jaα′ |0 >︸ ︷︷ ︸

=0

= δiαδα′j < 0|0 > −δα′j < 0|α†ai|0 >= δiαδα′j

⇒< i|H|j >= tij

. < ψi|H|ψkl >= 0

Hamilton-Operator erhält Teilchenzustand. 2-Teilchen-Zustand ist immmer

orthogonal zum 1-Teilchen-Zustand, also hier 0.

. < ψkl|H|ψmn >= tlmδkn − tkmδln − tlnδkm + tknδml

b) 2 Zusatzpunkte als Abgabe zum 15.11.

Julian Bergmann, 8. November 2012
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